

# 为农村女性家门口就业插上“翅膀” 乡村课堂里上起直播带货课

淄博3月10日讯 “大家看,我手中这个西红柿产自临淄区齐陵街道刘营村,刘营村种植的西红柿皮薄沙瓤籽多,咬一口倍儿甜!”3月8日,临淄区齐陵街道东龙池村乡村美学教室里,一名老师正在模拟直播带货,向台下50余名“学生”讲解农产品的直播带货流程,而这50余名“学生”正是齐陵街道辖区内的女性村书记、各农业专业合作社和各村有意向有潜力从事电商销售的妇女群体。

为打通“特色农产品”线上销售渠道,带动基层留守妇女就业,齐陵街道妇联和农服中心在前期调研摸底的基础上,于“三八”国际妇女节当天开设电商直播课堂,邀请专业人员现场授课,教她们直播带货。

“以前我们只是从直播间看别人带货,通过今天的学习,才知道直播没那么容易,既要搞清楚账户的注册流程,更要了解销



参加培训的妇女用手机记录老师模拟直播带货的过程。

售技巧,这样才能把咱们齐陵的农产品卖出去,让越来越多的人知道‘齐陵味道’。”活动现场,齐陵街道东刘家村党支部书记、村委会主任崔丽丽一边在本子上做记录,一边对同村来参加培训的姐妹们说道。

“直播带货为群众提供了致富新思路,增加了致富新技能,街道将以此为契机,挖掘和培养‘草根网红’‘明星主播’,拓宽直播带货的农产品销售渠道,帮助村民实现家门口就业。”齐陵街道党工委委员刘燕

告诉记者。

近年来,齐陵街道不断巩固发展壮大村集体经济成果,大力推广“支部+合作社”“生态+特色产业”“项目+资源平台”的模式,全面带动智慧农业加快发展。今年淄博市打造品质提升年,为做好乡村振兴品质提升工程,齐陵街道依托农产品品质优势,充分利用多种渠道进行宣传,推介具有齐陵特色的农产品品牌,实现特色农产品提档升级。“我们力争打造一支精干的网上推介团队,作为‘齐陵特色农产品品牌’代言人,在带动就业、增加农民收入的同时,聚力打造‘齐陵味道’特色农产品,助力乡村振兴,实现经济效益和社会效益双丰收。”齐陵街道党工委委员张磊表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱怡帆

## ■ 简讯

3·15临近,为提高客户消费维权意识,农业银行凤凰支行开展系列宣传活动。打造厅堂宣传专区,滚动播放3·15宣传片,为客户讲解个人防范电信诈骗、安全支付等金融知识、非法出租出借银行账户的危害性。通过设置消费者权益保护咨询平台等方式,引导老年人适应智能化生活,倡导广大年轻人理性消费。设置惠农通服务点,向广大村民宣传金融消保知识,有效提高了村民的金融财产保护意识。

王继涛 张玮

智慧城管信息系统案件反馈的问题,是市容市貌环境的薄弱问题,针对裸露土地、人防工事、丢弃垃圾、乱堆物料等问题,临淄区稷下街道综合执法中队第一时间现场查看,努力做到案件一次性审核通过,杜绝二次督办,维护了辖区内市容市貌环境卫生。

韩军

## “这下我们骑车出门更安全了!”

临淄村民收到交警“特殊福利”——电动车反光贴

淄博3月10日讯 “这下我们骑车出门更安全了!”近日,临淄区稷下街道耿王村的村民收到一份“特殊福利”——电动车反光贴,东西虽不贵重,村民却直夸这份福利“礼轻情重”,是为村民办实事。

耿王村南临G309,西临S228黄临线,该村359辆电动三轮车、470辆电动自行车的交通安全问题一直挂在村“两委”成员的心头,临淄交警大队二中队民警在走村入户排查安全隐患时得知此事。村民安全无小事,经过与稷下街道、耿王村村委商议,临淄交警大队决定免费发放电动车反光贴,为全村359辆电动三轮车全部张贴了带有编号的反光贴,

为470辆电动自行车全部张贴了反光警示贴,并着手推选交通安全宣传员、劝导员、监督员,争创省级交通安全文明示范村等一整套交通安全宣教管理保障机制。

为了确保反光贴张贴工作落到实处,临淄交警大队做到每一辆电动三轮车必须实名认证,见人见车见专职交通安全网格员,然后签署无交通违法行为承诺书“三见面一建档”,为日后的精准监管奠定数据支持。耿王村是目前临淄区所有自然村中,第一个整建制、全覆盖落实张贴反光贴的村庄。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘洪东



民警为村民的电动三轮车张贴反光贴。

近日,临淄区雪宫街道商场街社区齐城路商业街道两侧出现多处私建水泥斜坡,给行人、车辆带来安全隐患,对此,雪宫街道组织环卫所、城管中队、商场街社区、物业公司开展联合行动,进行集中清理,保证了道路畅通和行车安全。

朱冲

近日,临淄区雪宫街道组织社区和各小区物业公司召开“生活垃圾分类工作调度会”,通过多种形式向居民宣传垃圾分类知识,引导广大居民进一步认识到垃圾分类的重要性,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,共同营造环境优美的文明社区,为创建文明城市贡献力量。

朱冲

## 助力乡村振兴 城乡社区慈善基金花开临淄 家门口的慈善温暖村民心

“往村里慈善基金献上18万元,给村里老年人和乡亲送温暖,助力村里道路建设,扶弱济困、慈善益民,作为村‘两委’成员,我们就应该带头做表率。”近日,临淄区齐都镇谢家村党支部书记、村委会主任,淄博冠宏化工有限公司总经理谢华荣在村里举办的民俗慈善文化活动中动情地说。

为完善基层慈善服务网络,充分调动和发挥群众参与慈善的积极性,创新社会治理途径,改善和服务城乡社区民生,临淄区围绕“汇聚慈善力量 助力乡村振兴”主题,着力打造实施城乡社区慈善基金项目,以城乡社区公益发展的难点、堵点、痛点为突破,引导和激发更多公益资源流转进社区村居。去年12月1日,临淄区慈善总会举行临淄

区首家村级慈善基金——齐都镇谢家村慈善基金捐赠仪式。该基金由齐都镇谢家村村民委员会自愿发起,挂靠临淄区慈善总会统一管理,设立用于开展本村公益慈善服务类活动的专项基金。

齐都镇谢家村慈善基金设立以来,募捐的善款达42.9万元人民币,捐款达上百人次,主要用于修建村里的道路,改善村民出行环境,救助大病特困群众等。“临淄区民政局开展的城乡社区慈善基金项目,为咱企业家献爱心、乡亲互助搭建了很好的平台,村民筹集的爱心款每一笔开支都纳入到区慈善总会监督审核下,切切实实用到咱村民身上,用到村居建设乡村振兴上,让我们这些献爱心的村民更放心,受助者更满意,真是为村民

办了一件大实事、大好事。”同样向村里慈善基金捐助17万元爱心款的淄博水林经贸有限公司董事长谢峰激动地说。

截至目前,临淄区已在齐都镇谢家村、金岭回族镇金南居委会、金山镇象山社区、金山镇峰山社区等成立5处慈善基金,金山镇十化建社区、闻韶街道勇士社区也在积极申办中。短短几个月时间,城乡社区慈善基金汇集爱心款就达81万元。按照奖励政策,对先行3处试点社区村居给予一定的资金激励和扶持。激励金数额按照社区(村)自筹资金1:1比例配套发放,设立基金的原始资金不低于3万元,当年最高配套资金6万元,全部进行了兑现。

临淄区民政局党组书记、局长,区慈善总会会长王云明说:

“打造城乡社区慈善基金项目不仅巩固了脱贫攻坚成果,更是进一步提升基层服务水平,全力构建社区村居慈善文化、慈善资源整合、慈善服务支持以及社会公众参与的多功能平台的强有力措施,逐步形成人人怀慈善、人人参与慈善的社会氛围。”

下一步,临淄区将依法依规依情依理加强管理引导,让村居社区慈善基金的发展和和使用更加规范化、制度化、长效化。实现村居社区慈善服务科学化、精准化,为村居社区实施公益项目注入强劲的驱动新引擎,成为凝聚社会各界爱心力量的重要载体。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨晓怡 杨玉廷

近日,临淄区自然资源局以“世界野生动植物日”为契机,开展宣讲进校园、墙绘进农村、执法赶大集等宣传活动,提高群众对野生动物的关注度,营造爱护自然、保护动物的浓厚氛围。

王德亭 张宁

近日,临淄区闻韶街道在辖区内持续开展不文明养犬专项整治行动。闻韶综合执法中队执法人员重点对辖区内公园、住宅小区重点区域进行地毯式排查。截至目前,共出动警力500余人次,下达违规养犬行为通知书43份,处罚违规养犬人15人,收容流浪犬34只,发放文明养犬宣传单940份。

王蒙